

**Эффективные способы обучения
профессиональной иноязычной лексике**

Педько Л.В., Слесарёнок Е.В.

Белорусский национальный технический университет

Среди требований, предъявляемых к студентам вузов, имеется обязательное владение иностранным языком с целью общения в профессионально-ориентированных ситуациях. Учитывая специфику подготовки в техническом вузе, перед преподавателем стоит важная задача – сформировать у студентов лексический запас, состоящий из технических терминов и специальной лексики, необходимый для понимания текстов по специальности, а также умение пользоваться им в ситуациях, связанных с их будущей профессией. В качестве учебного материала выступают общетехнические тексты и тексты по специальности. При обучении лексике, преподаватель должен учитывать, что на начальном этапе изучения специальных дисциплин студенты могут быть недостаточно компетентными по научно-техническим предметам, кроме того, студентам необходимо понимать общие технические детали, а также студенты могут иметь трудности с техническим словарным запасом. Преподаватель должен сформировать у студентов определенные навыки, владея которыми, они могли бы изучать соответствующую техническую область науки на иностранном языке. Учитывая то, что технический английский язык, так же как и разговорный, изучается с целью коммуникации, главным аспектом преподавания становится формирование у студентов активного технического словарного запаса и его использование в речи. Рассматриваются некоторые методы работы с лексикой, рекомендуемые большинством специалистов, один из которых заключается в том, что сложные технические термины должны объясняться студентам с помощью глоссария в процессе чтения текста. Большинству терминов дается определение в самом тексте при их первом упоминании. В дальнейшем ожидается, что студенты самостоятельно вспомнят значение термина, если он снова встретится в тексте. Ещё одним альтернативным подходом является обучение терминологии после выполнения задания на чтение. Хотя этот подход не подготавливает студентов непосредственно к пониманию текста, в нем делается акцент на самостоятельное изучение лексики в процессе чтения. К эффективной современной методике обучения техническому английскому языку относится также использование учебных фильмов, объясняющих теоретические основы или описывающих технические эксперименты и их результаты, которые могут найти широкое применение на занятии по иностранному языку.